

**狂賀！敬賀！本會副秘書長；  
張淑中博士，榮任「台北城市科技  
大學」「通識教育中心主任」職務，  
並於 2013 年 8 月 26 日正式接任！**

**中華民國犯罪矯正協會**

**黃徵男理事長暨全體理監事顧問 敬賀 2013. 8. 26**

按；本會張淑中副秘書長，曾歷任；

- (1)、國民大會科長、副組長；
- (2)、國民大會修憲審查委員會執行秘書
- (3)、國民大會國會聯絡中心主任；
- (4)、公務人員訓練所講座；
- (5)、外交部亞洲太平洋國會議員聯合會執行秘書；
- (6)、中華民國犯罪學會副秘書長；
- (7)、經濟部研究發展委員會簡任 11 職等專門委員；
- (8)、經濟部性別平等委員會委員；
- (9)、考試院司法特考閱卷委員。
- (10)、國防大學戰略暨國際事務研究所兼任助理教授。
- (11)、中華經略國防協會副理事長。

張淑中博士，原係經濟部簡任 11 職等「專門委員」；  
四年前，「台北城市科技大學」特予禮聘為專職教授，為「電  
子商務研究所」助理教授，其學術專長為犯罪學、兩岸犯

罪專題研究, 刑事法學, 資訊法規專題研究-----等, 而其「電子商務研究所」, 據悉係為因應資訊網路化、企業國際化及貿易運籌電子化之趨勢, 致力於協助國內資訊科技機構、工商企業團體或服務業廠商, 培育具備前瞻性及宏觀性之電子商務研究或管理能力之中高等人才, 以配合國家經貿政策暨產業發展之需求。該所整合資訊管理系之資訊科技理論與技術、企業管理系之電子化經營與管理及國際貿易系之貿易運籌電子化等跨領域主題, 藉由設備統合、系所整合及研究群的形成, 達成「電子商務科技整合」之目標, 並落實該校教學施政主軸「一畢、二語、三獎、四證」的理論與實務兼備之願景。

惟本會張副秘書長, 個性抑抑沖謙, 溫文吐雅, 虛懷若谷, 和氣如春, 且斯文斗望, 吾道嚴瞻, 不僅德潤珪璋, 才含錦繡, 更是揖讓風和, 行事低調; 然由於其在校之「教學」、「服務」、「研究」, 績效斐然, 勛績宏豐。以致該校曾希望借其長才並擬提拔為學校行政主管職務, 她皆給予婉拒。後來, 本會黃理事長、吳秘書長聞訊, 分別以「天生我才必有用」、「人盡其才」、「適才適用」等理由勸進, 她均覆以: 「專任教職>傳道、授業、解惑也, 不一定要做主管, 既要當官, 何必當初棄公職?」亦有幾番道理。此次該校高層再以其「學驗俱優」特別予徵召, 更委予「通識教育中心主任」(相當於學院之院長級職務), 足見器重之, 故而令其

拔得頭籌，自不在話下！誠為眾望所歸，可喜可賀！本會黃理事長暨全體理、監事顧問，咸表祝賀，亦與有榮焉！

詩曰：「淑女秀慧添慈竹；  
中流砥柱耀萱花。」



本會副秘書長 > 張淑中博士倩影

**又訊；**另據聯合報 2013.08.29，以【願景回響／課程實用 200 學生修課認真！】為標題之「論壇」報導<sup>1</sup>得悉；

「聯合報願景工程高教轉骨專題，發人省思，受到社會極大回響。報導引述一些大學老師看法，認為大學太多、招生浮濫結果，許多學生只想混文憑，根本沒有學習的動機與能力。」

當外界批評大學生上課只會睡覺、聊天、吃東西、把玩手机等亂象時，並不表示大學生們就真的沒有任何學習動機與上課興趣。張淑中教授認為，關鍵仍是在學校課程的活潑設計，亦即課程是否實用，能讓學生未來運用到日常生活或未來工作上。

例如張淑中教授曾開設『刑事案件實例解說』課程，選修人數達二百多人，且每次上課出席率亦高達九成多，而同學上課皆十分認真、常常提出問題。據悉張淑中教授上課內容主要在講授日常生活中或職場上，同學們可能遭遇到的一些法律問題或犯罪事件，應如何處置與務實面對，並適時配合一些實際個案（例如校園吸毒、網路援交、媽媽嘴命案等）做補充說明。

總之，在少子化趨勢影響下，國內所有大專院校都將面臨激烈的生存競爭，老師們亦皆會遭逢新環境的嚴格考驗。但基於教學使命與責任，如何在現有學校資源下，調整心態並重新設計一些生活實用的專業課程，仍是大學老師們可能且必須務實的積極作法，同時也是能

---

<sup>1</sup>參見【2013/08/29 聯合報】@ <http://udn.com/>

<http://www.udn.com/2013/8/29/NEWS/OPINION/X1/8128084.shtml>

讓老師與同學在未來與目前都能雙贏的最佳作法！」本會同仁瀏覽到此新聞，併引共享，亦頌之！賀之！

**P. S：再傳捷報：**由於張淑中教授，平時努力耕耘這塊教學園地，全心全力投入「教學」、「服務」、「研究」工作，春風化雨，績效斐然，堪引為國人「見賢思齊」之指標；2013年9月初，由她所服務之「台北城市科技大學」舉薦，再由「中華民國私校協會」審查；惟於全國私校所舉薦優良教師之相關資料彙中，2013年9月24日該協會「慧眼識英雄」特別遴選她；頒授她予「全國模範優良教師獎」，殊引為榮，值得喝采！